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Commissione Ingegneri Sezione B 

Verbale di riunione del 08 Ottobre 2015 
 
La Commissione si riunisce, i lavori hanno inizio alle ore 18,30 presso la Sede dell’Ordine in via 
Giolitti n. 1  a Torino, al piano secondo; presiede la seduta il Consigliere referente Ing. ir. Michele 
GIACOSA con il seguente O.d.G. 

1. Comunicazioni del Consigliere referente; 
2. Progettazione Seminari Tecnici sul Territorio; 
3. Relazione Classificazione ISTAT Ingegneri Sezione B; 
4. Evento Restructura 2015; 
5. varie ed eventuali. 

 
Sono presenti alla seduta: 

 CASILE Mauro (Coordinatore) 

 ZEPEGNO Sebastiano Stefano (Vice Coordinatore – Segretario) 

 CHIRI Flavio 

 GANDIONE Gaia 

 RAGUCCI Francesca 
 

Assenti Giustificati: 

 BOFFA Retano 

 LONGHITANO Luigi 

 PITZUS Claudio 
 
Si procede all’esame dei punti del giorno 
 
1. Comunicazioni del Consigliere referente: 

Il 60° Congresso nazionale degli Ingegneri si è tenuto a Venezia tra il 30/09 ed il 02/10/2015 e, a 
differenza dello scorso anno, non vi è stata una sezione pre-congressuale dedicata ai Consiglieri 
triennali.  
L’Assemblea annuale dei Consiglieri triennali si terrà a Roma nella prima metà del mese di 
novembre e, in quella sede si parlerà di Riforma delle Professioni tecniche - Il Consigliere 
riferisce che il Ministero sta raccogliendo le deduzioni di Ordini e Collegi per una eventuale 
Riforma delle Professioni. Saranno messi a disposizione dei membri della commissione alcuni 
documenti riguardanti l’Esame di Stato per l’abilitazione alla professione dei Geometri e Periti e 
si decide ad unanimità di iniziare una ricerca e di mettere a disposizione della Commissione 
quanto reperito sull’argomento.  

 
2. Seminari tecnici organizzati dalla Commissione Ingegneri Sezione B 

Il Consigliere referente, durante la seduta, conferma gli eventi ipotizzati nelle sedute precedenti 
e di seguito si riporta la calendarizzazione: 

 04/11/2015 h.16.30/18.30 Rivarolo C.se 
“Il contributo degli Ingegneri Iscritti alla Sezione B” – Argomenti: 
Introduzione Ing.ir. Giacosa Michele 
Argomento: Recupero Energetico – Ing.ir. Boffa Retano 

 11/11/2015 h.16.30/18.30 Pinerolo 
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“Il contributo degli Ingegneri Iscritti alla Sezione B” – Argomenti: 
Introduzione Ing.ir. Giacosa Michele 
Argomento: Apparecchiature Elettromedicali – Ing.ir. Raffero Mauro 

 18/11/2015 h.16.30/18.30 Villar Focchiardo 
“Il contributo degli Ingegneri Iscritti alla Sezione B” – Argomenti: 
Introduzione Ing.ir. Giacosa Michele 
Argomento: EN 1090 – Ing.ir. Casile Mauro 

Tutti i relatori si sono resi disponibili a titolo volontario e gratuito. 
 
3. Relazione Classificazione ISTAT Ingegneri Sezione B 

Il Consigliere riferisce che, in merito al documento Istat presentato nelle sedute precedenti, è 
stata portata all’attenzione del Consiglio dell’Ordine la relazione contenente le controdeduzioni 
al documento in oggetto.; Il Consiglio potrà approvarne i contenuti e deliberare in merito nella 
prossima seduta del 14/10/2015, poi la relazione potrà essere inviata al Gruppo di lavoro del 
Consiglio Nazionale tramite il Consigliere Nazionale Ing. Ania Lopez. 
 

4. Restructura 2015 
Viene steso un programma di massima per l’evento organizzato dalla Commissione da inserire 
nell’evento fieristico; per il seminario saranno disponibili quattro ore, da suddividere tra i 
seguenti relatori che si sono resi disponibili a titolo volontario e gratuito: 

 Ing.ir. Chiri Flavio 

 Ing.ir. Boffa Retano 

 Ing.ir. Giacosa Michele 
Inoltre si chiede ai membri della Commissione l’eventuale disponibilità a presenziare allo stand 
dell’Ordine turnando per tutta la durata dell’evento fieristico (seguirà foglio Excel per segnare 
le disponibilità). 

 
La seduta si chiude alle 20.00 
 
Verbale redatto a cura dell’Ing. Ir. Zepegno Sebastiano 
 
 
il Coordinatore        il Consigliere referente 
Mauro CASILE         Michele Giacosa 
 


